Пространство свободы.

Несколько десятков совсем еще молодых человек не понимали, что их ждет, не знали, куда они попали и главное почему, зачем? Спустя два года стало ясно, что мы - избранные. Избранные не кем-то, избранные судьбой и самими собой,  избранные в самом правильном смысле…мы смогли многое понять…

Школа гуманитарного образования Александра Анатольевича Попова: интенсивные образовательные сессии, уникальные тренинги, удивительные люди. Здесь не выписывают «путевку в жизнь», здесь не пишут  инструкций по эксплуатации своих навыков. Здесь есть шанс попасть в «пространство свободы» и  увидеть нечто большее, более важное, чем стандартные развороты обыденной жизни.  Получить импульс и начать собственное движение к себе более сильному и мудрому, к жизни с новыми горизонтами. 
На старт!

Старт  -  ответственный момент! От того, какой он будет, зависит много. Стартовать можно по-разному: резким рывком, сразу уходя в отрыв или замедлить на линии и догонять соперников. У каждого своя стратегия  движения. Так уж вышло, что  попав в экстремальную ситуацию первого тренинга,  про стратегии ничего не знала и понятия не имела, что их можно создавать, ими можно пользоваться и  управлять ситуацией. Тогда я все делала, со свойственной детской непосредственностью, спонтанно. Думать о смысле происходящего не успевала, да это и неважно было, лишь бы заявить о себе.  Многое прожила и пережила за «три дня – три года». Слишком многое случилось: развалилось в голове иллюзорное представление о жизни, одолевали мысли о будущем… Про все это написала в своей первой рефлексии, этот «взгляд на себя со стороны» был тогда посильнее  психоанализа… 

Внимание! 

Ты уже готов ринуться вперед и в голове крутиться мысль о победе! Вот-вот разорвет сознание выстрел стартового задания, напряжение…и вот… фальстарт… Что чувствуешь тогда? Стресс, страх, разочарование, «облом» наконец... И снова: «На старт!...».

 Вот  так я думаю,  случилось и со мной.  Время близилось к очередной сессии.  Все шло своим чередом, и «ничего не предвещало бури». В обычном школьном мире, я была довольной яркой звездочкой со своими успехами, пятерками, с вполне заслуженным авторитетом. У меня даже стали проявляться явные синдромы звездной болезни. Вся эта чепуха с «манькой величкой»  закончилась, ее пресек обычный для школы гуманитарного образования тренинговый режим.  Александр Анатольевич дал, казалось бы, на первый взгляд, простое задание: требовалось презентовать себя перед аудиторией за десять секунд.   Легко!…, но не тут-то было…  Все напряженно стали вертеть разные варианты самопрезентации, выискивать в себе что-то особенное, собирать по капле квинтэссенцию собственной сущности… А я как будто разговаривала со своим отражение в зеркале и спрашивала ту, что растерянным взглядом смотрела на меня: «Ну, и что про тебя особенного можно сказать? Да и  нечего… Это там, откуда ты вырвалась на три денька, знают, кто ты, знают, что ты можешь и им не надо рассказывать, все давно уже воспринимается как должное. Что отличает тебя от других?» Во мне проснулось чувство обиды, хотелось кого-то обвинить во всем, а кого? 

Домой вернулась другая.  Стала тише, больше молчала… Но на душе было хорошо, потому, что это была не депрессия, а предчувствие рождения внутри себя какого-то особенного внутреннего содержания и смысла, глубокого  и основательного. И думала: все будет!!! 

Марш!

Ты стала сильней? Несомненно! Ну, вот и новый вызов…в  твоих «руках» команда,  ответственность за идеи и  доверие друзей… Игра перестает быть игрой! Кажется, что это не ты бежишь, преодолевая новые ситуации, робость, страх, а все вокруг как кадры из чужого фильма, мелькают без звука, и сливаются в один стремительный поток. Преодолеть безвыходную ситуацию, найти выход из нее! Я  так люблю это чувство! Состояние концентрации тонизирует тебя неимоверно, и не заметишь, как «не смог, а сделал»...

Иногда после сессии возвращаешься немного потерянной, но не пустой. В голове нет порядка, все шевелиться, и норовит выскочить. Придется все осмыслить и разложить по новым «полочкам». В такие моменты чувствуешь себя особенно сильной, умной, довольной и радостной. Особое состояние переживаешь, когда видишь, как проявляется все лучшее и появляется то, чего и не ожидал.  Однажды я ясно это  поняла. Поняла, что способна говорить и думать спокойно и свободно, не опираясь ни на бумажки, ни на  заранее простроенные мысли, а так -  экспромтом, но при этом четко и логично. Это все от проснувшегося ощущения собственной целостности и значимости всего происходящего с тобой. 

Куда бежим?
Можно всю жизнь бежать, так просто бежать, потому, что все бегут, потому что надо, так тебя завели и все, без остановок. Можно  бежать и  по лабиринту, если по прямой нельзя…  К чему приведет эта гонка? 

Нет, теперь так уже не смогу, у  меня есть прививка, особенный опыт -  движение с рефлексивной неспешностью в «пространствах свободы». Осваивать не освоенное, делать не деланное.  Чтобы поверх географических и культурных карт России и Мира нарисовать карту собственной судьбы.
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