Рефлексия – подарок на всю жизнь…

В Школе гуманитарного образования я начал учиться  с  девятого класса. Мои друзья, учителя, знакомые все  были в ШГО. Когда я возвращался  домой с сессий, мозг просто кипел. В течении следующих 2-3 недель все  перерабатывалось мной: мысль за мыслью, фраза за фразой. Крутил, вертел все услышанное и  вдруг как бы невзначай  смысл открывался мне. В этот момент испытываешь необыкновенное чувство восторга. На красноярской сессии, я услышал фразу, которая сыграла большую роль в моей жизни: "Не надо чтобы было легко и интересно - ставьте планку выше!" Только позже я понял смысл - чем выше сразу поставить планку и начинать стремиться к ней, тем легче потом будет смотреть на вещи, которые когда-то казались совершенно непонятными и недостигаемыми. Так я  становился опытнее, учился думать,  понимать происходящее… Я стал более разносторонним: появились  интересы к таким вещам, о которых я никогда и не думал: психология, менеджмент. Почувствовал, что могу четко и понятно излагать свои мысли. Спорить доказательно, обоснованно.  Думаю, что одно из важных качеств современного человека - это умение общаться. Теперь для меня не проблема. Легко иду на контакт с людьми незнакомыми мне,  стал видеть в человеке не только лицо и внешность, но и  пытаться понять основания его суждений и поступков.
     

Как же ШГО повлияло на меня так, что со мной произошли эти перемены?

Самое главное, что я получил в ШГО это -  РЕФЛЕКИЯ. Когда-то я ненавидел это слово. Это было как раз "неинтересно". В конце сессии нас просили написать о том, что каждый из нас понял по содержанию, про ситуацию в целом,  про себя, как это повлияет на дальнейшую жизнь.   Знаете, когда я начал писать эту статью невольно заулыбался - опять РЕФЛЕКСИЯ и  даже почувствовал какую-то ностальгию, по тем временам, когда  делал это довольно часто.  Сейчас понимаю, что умение «видеть себя из форточки идущим по улице» переросло во что-то большее, чем просто мысли на бумаге. Это стало неотъемлемой частью моего «Я». 

Многие из моих ровесников, как и я, думают о чем-либо (о своих проблемах, делах и т.д.) когда остаются одни. Но я умею посмотреть на ситуацию, как–бы со стороны, думаю глобально, глубже, в более широком контексте. Пытаюсь понять, как все происходящее связано со мной и как это может повлиять на меня.  Пытаюсь понять,  куда двигаться дальше по жизни, как преодолеть те или иные трудности, где набраться опыта и выйти из сложной ситуации еще более сильным. В школьные годы мы смеялись и говорили, что рефлексия - это на всю жизнь. Никто из нас не предполагал, что это дорогой подарок школьного детства.
Все темы, которые обсуждались в Школе гуманитарного образования, позволили понять, что жизнь может идти не как обычно стандартным путем: школа, армия, институт, работа, семья, телевизор и газета  по вечерам. Жизнь будет такой, какой человек для себя ее захочет, представит в будущем. Нужно только не сидеть на месте, а действовать: планировать  свою жизнь, как план битвы и воплощать планы в жизнь. А основная возможность успеха, как мне кажется, лежит именно в способности рефлектировать и проектировать следующий шаг. 
Вот так из мальчика, который ни о чем не думал кроме улицы, баскетбола и гитары я превратился во взрослого человека, который знает, что хочет от жизни и что для этого нужно делать. 
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